

Právní nástroje energetické účinnosti

Abstrakt a klíčová slova

Diplomová práce se věnuje energetické účinnosti jako jedinečnému zdroji energie. Obsahem práce je vymezení hlavních právních nástrojů energetické účinnosti, tedy nástrojů koncepčních, administrativně-právních a ekonomické. Diplomová práce je rozdělena do pěti kapitol. V úvodní kapitole, Energetická politika, je stručný nástin mezinárodního a unijního kontextu energetické politiky včetně ochrany životního prostředí. Rovněž úvodní kapitola zařazuje Českou republiku mezi energeticky náročné země, přičemž právě energetická účinnost je příležitostí pro snížení její energetické náročnosti. Druhá kapitola, Právní nástroje energetické účinnosti, vymezuje právní nástroje energetické účinnosti jako složku ochrany životního prostředí. Tato kapitola je kapitolou obecnou, v dalších kapitolách jsou dané nástroje více přiblíženy. Kromě toho je v této kapitole upozorněno vedle principu udržitelnosti také na problematiku lidského faktoru, klimatických podmínek a zpětného účinku. Třetí kapitola, s názvem Koncepční nástroje, poskytuje bližší informace o koncepčních strategiích energetické účinnosti. V rámci unijních koncepcí jsou zmíněny také hlavní směrnice regulující energetickou účinnost, a to směrnice o energetické účinnosti a směrnice o energetické náročnosti budov. Mezi hlavní národní koncepce je zařazena Státní energetická koncepce a Národní akční plán energetické náročnosti. Předmětem čtvrté kapitoly je stručné vymezení nástrojů jako průkaz energetické náročnosti budov, energetický audit a energetické štítky spotřebičů, jakožto nástrojů certifikace a hodnocení budov či spotřebičů z hlediska jejich energetické účinnosti, respektive náročnosti. Konečně pátá kapitola nazvaná Ekonomické nástroje, předkládá přehled hlavních ekonomických nástrojů ve vztahu k energetické účinnosti. Vedle energetických služeb jsou zmíněny dotační programy včetně nastínění problematiky návratnosti investic.

Klíčová slova: energetická účinnost, energie, úspory